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Ingrid Brækken Melve

Vikarprest i Nes og Flå i juli

Det å vite at en er velkommen er 
godt. Da jeg kom som prestevi-

kar i Nes og Flå i juli var jeg ganske 
spent, jeg hadde både sommerfugler 
og pinnsvin i magen samtidig. Dette 
er første gang i min studietid jeg har 
vært prestevikar, første gang jeg har 
hatt gudstjenester og gravferder uten 
en veileder som henger over skuldra, 
første gang jeg selv hadde ansvaret.

Men jeg ble tatt så godt i mot! Jeg 
og mannen min og den lille 

dattera vår fikk bo hos hjertelige og 
gjestfrie mennesker. På kirkekontoret 
fikk jeg en god innføring – og klar 
beskjed om at jeg måtte spørre om 
alt jeg lurte på. Det var gjort klart til 
jeg skulle komme – jeg var ønsket, og 
jeg var velkommen. Og jeg fikk tillit. 
Både av de andre ansatte, men også 
fra pårørende i begravelser og guds-
tjenestedeltagere, organister og orga-
nistvikarer, kirkeverter og kirketjenere.  
Det var godt, og med denne varmen 
i ryggen fikk jeg det motet jeg trengte 
til å utføre prestetjeneste for første 
gang.  Jeg håper jeg var denne tilliten 
verdig.  Jeg håper mine ord i alle fall 
tidvis åpnet, og ikke lukket. At de 
pekte forbi meg og mine blinde flek-
ker og til Jesus. 

I de fleste sammenhenger vi er i og 
lever i må vi prestere noe for å være 

velkommen, eller i alle fall fortsette å 
være velkommen. Det var godt å være 
velkommen i Nes og Flå. Men hadde 
jeg snudd opp ned på alt, møtt ufor-
beredt til gudstjenester, ikke tatt grav-
ferdene på alvor, er det klart at jeg 
raskt hadde mistet tilliten, og ikke 
vært velkommen mer.  Det er få 
situasjoner og sammenhenger, felle-
skap og samvær hvor alle er inviterte 
- uforbeholdent. Hvor alle er vel-
komne. Helt uavhengig av hva de gjør 
eller ikke gjør, har gjort eller ikke har 
gjort. 

Men nattverden er et slikt felle-
skap. Nattverden er et måltid 

hvor alle er vel-
komne. Hvor 
alt er gjort  
ferdig for oss.  
Det eneste som 
kreves er dåpens gave. Nattverden er 
et sted Gud viser uforbeholden tillit 
til oss: Hvor Gud selv blir menneske, 
og kommer nær. Nattverden er en 
gjentagelse av Guds «JA!» til  
mennesket – i all dets menneskelighet. 
Hvor Gud blir bror og venn og  
medmenneske. 

Nattverden er ikke en feiring for 
de få utvalgte. De syndfrie, de 

rene, og de feilfrie. For de finnes ikke. 
Nattverden er en feiring av Guds  
felleskap med oss helt vanlige men-
nesker.  Jesus kommer for oss syndere. 
Oss helt vanlige syndere: Som regel 
prøver vi så godt vi kan. Men inni-
mellom feiler vi monumentalt. Og 
innimellom prøver vi ikke så godt vi 
kan – men velger å gjøre det som bare 
gagner oss selv, på bekostning av  
felleskap med våre medmennesker. 

Men likevel:» Kom, for alt er gjort 
ferdig!» Vi er fortsatt velkomne. 

Om vi vil. Om vi vi vil si «JA!» til 
Guds «JA!» til oss. Om vi forsøker å 
ha tillit til at Guds bunnløse kjærlig-
het også gjelder oss. Da er nattverden 
er måltid vi går mette i fra. Mette og 
uthvilte. Og styrket i troen på at kjær-
lighetens makt er sterkere enn det 
som ødelegger. Sterkere enn dødskref-
tene, synden, det destruktive i oss. Slik 
at vi i håp kan arbeide for Guds rike. 
Slik at vi i tro skaper fellesskap hvor 
alle er velkomne. Slik at vi ser hver-
andre i lys av Guds kjærlighet.

I Gud vår Skaper, Jesus vår Frelser, 
og Hellig Ånd vår Livgivers navn. 

Sann og nær og elskende Gud fra 
evighet og til evighet, fra øyeblikk og 
til øyeblikk. Amen!

(Ingrid Brækken Melve var vikarprest 
i Nes og Flå i juli 2013. Hun er 26 år, 
studerer teologi ved Det teologiske 
fakultet, Universitet i Oslo, og har ca. 
halvannet år igjen av studietiden)
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Første rekke fra venstre: Ragnhild Wee, Mina Marie Roxrud,  
Solveig Østvold

Andre rekke fra venstre: Jeanett Holmen Støa, Martine Østvold,  
Steinar Andre Steinarsson, Karoline Ellingsberg Seterstøen

Tredje rekke fra venstre: Iver Kleven Hilde, Anette Ninni Ness,  
Malin Christine Orebråten Andersen

Fjerde rekke fra venstre: Terje Sell Nordblom, Andrea Schulz,  
Bjørn Ruben Ødegård, Vegard Endrerud, sokneprest Kjell Bjørka

Første rekke fra venstre:  
Anna Personbråten Ludvigsen,  
Zarah Bakken Andersen, Elin Sommer 
Nergaard, Mari Stavn Lothe, sokneprest 
Arne Jensen,  Kristina Tovsrud  Brenno,  
Tuva Østdahl  Sundell, Emma Olsen,  
Thea Jorde Engen.

Andre rekke fra venstre:  
Nora Juvhaugen Rønsen, Julie  Kvannefoss,  
Sandra Andersen, Hanna  Ivarsdottir, 

Ingri Myrvollen Skjerdal, Pernille Aarø 
Oseberg, Iselin Gundersveen, 
Julie  Børrestad.

Tredje rekke fra venstre:  
Madeleine Kjølner Myhre, Stian Blyverket,  
Susanne Røine Garnås, Guttorm Roen Brøto, 
Andreas Renslo  Finnerud , Andrea 
Magnussen  Wall-Andersen,  
Vemund Reime, Knut Andre Bråten Lie,

Steffen Bråten Sanden, Svein Ole  
Syversen Holm.

Fjerde rekke fra venstre:  
Eivind Østenfor, Vemund Rolland 
Johansen, Kolbjørn	Renslo Høva,  
Kim-Andre  Rodegård ,  
Nils Bjørnar Ullestad Børdalen,  
Kristian Rumohr Svenkerud,  
Sebastian Moen, Espen Syversen Liahagen, 
Vebjørn Kittelsen, Birk Stian Bjerkrheim.                                     

Foto: Fotograf Marit Skredegård, Gol

Foto: Fotograf Marit Skredegård, Gol

Konfirmanter i Flå 2013

Konfirmanter i Nes 2013
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Fra mandag 2. september var 
Bente Hellstrøm Nyseth på 
plass som sokneprest i Nes.  
Fra Bente mottok vi følgende 
lille innspill like før oppstart.

«Litt fakta om meg selv: Født og opp-
vokst i Skien. Gift med Freddy, og 
sammen har vi tre barn, ett svigerbarn 
og tre barnebarn. Vi har hatt base i 
Horten i 27 år, men de siste fire årene 
har vi bodd i Rauma på Nord-
Vestlandet. Rauma byr på mange  
kirker, spektakulære fjell og fjorder, 
noe som har medvirket til at vi fortsatt 
ønsker å ha nærhet til naturen. Og 
natur finnes i Hallingdal, vi gleder oss 
til å være en del av fellesskapet i 
Nesbyen!»

Bente Hellstrøm Nyseth vil bli innsatt 
som ny sokneprest i Nes under guds-
tjenesten 15. september, og bli presen-
tert for menigheten på Flå 
22.  september, begge steder samtidig 
med konfirmantpresentasjonen. 
Fyldig intervju med den nye sokne-
presten følger i neste menighetsblad.

Ny prest 
på plass i Nes!

Ord ved båra
En gravferd er alltid fylt av 
mange følelser. Jeg opplever 
at det er et godt samarbeid 
mellom prest, gravferdsbyrå 
og de pårørende jeg har møtt. 
Det er jeg takknemlig for, 
dette gjør det mye lettere å 
legge alt best mulig til rette.

De pårørende/familien, har mulig-
het til å velge ulike måter å gjen-
nomføre en gravferd på. Det skjer 
vanligvis gjennom samtale med 
gravferdsbyrå, prest, organist og 
kirketjener. 

Oftest holder presten en minnetale 
etter avtale med de pårørende. De 
pårørende kan også velge å holde 
minnetalen selv. I tillegg til min-
netalen er det hyggelig og fint når 
noen av familie eller venner har en 
kort hilsen.

Det som fungerer best er at min-
netalen kommer først, deretter føl-
ger blomsterhilsener. En kort hilsen 
(utenom selve minnetalen) kommer 
da inn sammen med blomsterhils-
ningene.

Mange foretrekker at prest eller en 
fra gravferdsbyrået leser den hilse-
nen som er skrevet sammen med 
blomster. Det er en fin skikk. Det er 
fint at enkelte sier noen ord i den 

forbindelsen. Men for at dette skal 
fungere godt er det viktig at en slik 
«hilsen»  er kort. Det bør ikke bli en 
ny minnetale.

Mange er usikre på om en skal 
snakke til den døde eller til forsam-
lingen. Det er jo ofte takknemlighet 
overfor den døde, en har lyst til å 
uttrykke. Skal en da snakke til den 
døde?

Hver enkelt må velge selv. Men jeg 
synes det er mest naturlig at vi alle 
snakker til forsamlingen. Derfor blir 
det best at ordene er rettet mot for-
samlingen. Heller «Jeg er takknem-
lig for alt bestemor betydde for 
meg!» enn «Kjære bestemor, takk 
for alt du var for meg!»

Det viktigste er at vi alle deltar med 
oss selv, på den måten som blir 
naturlig. Jeg er svært glad for fram-
møtet her i Nes og Flå. Det er fint, 
og svært godt for dem som har mis-
tet en av sine, at så mange møter 
fram i begravelsene. Et viktig poeng 
med å være til stede er jo å støtte 
familien. Dette gjør vi enda bedre 
ved å være bevisst at vi setter oss 
framme i kirka. Det er best om det 
ikke er noen tom benk verken bak 
eller på siden av familien, da opp-
lever de ofte enda bedre støtten i vår 
deltakelse.

Kjell Bjørka, sokneprest i Flå
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Ny prest 
på plass i Nes!

Kirkevalget 2013

Også i 2013 er det Kirkevalg, men kun i 
140 av landets ca 1200 menigheter. I 
Hallingdal er det bare i Nes og Flå det er 
valg nå. Begge steder er halve menighets-
rådet på valg, det betyr at det skal velges 
fire faste medlemmer i Nes, og tre faste 
medlemmer i Flå. I tillegg skal det hvert 
sted velges fem varamedlemmer. Det er 
ikke valg til bispedømmerådet som sist, 
dette kommer i 2015.

Valgdagene

På valgdagene kan man avgi stemme ved 
Kirkevalget slik:

Nes: Nes kommunehus søndag 8. sept 
1400-1900 og mandag 9. sept 0900-2000

Flå: Flå skole søndag 8. sept 1400-1800 
og mandag 9. sept 0900-2000

Hvordan stemmer man?
Det er anledning til å gjøre følgende tre 
endringer på stemmeseddelen:

•	 Gi kandidater tilleggstemmer
•	 Stryke kandidater
•	 Føre opp nye navn

Dette er grundig forklart på stemmesed-
delen og i valglokalene, og også vist ved 
eksempel på side 7. Våre erfarne valg-
medarbeidere vil også hjelpe til ved 
spørsmål, så ikke nøl med å spørre om 
du er i tvil når du kommer for å stemme.

Valgresultatene

Som sist vil valgresultatene bli lagt ut på 
våre nettsider www.neskirke.no og 
www.flaakirke.no så fort stemmesedlene 
er talt opp på valgkvelden mandag 9. sept. 

Det ble i vår sendt ut informasjon til 
høstens 9. klassinger og foreldre om 
konfirmasjonsåret 2013-14. 

Det viser seg at noen ikke har regis-
trert dette, men da er det bare å melde 
seg på nå! 

Det er meget enkelt å melde seg opp 
til konfirmasjon. Hvis du går inn på 
www.neskirke.no eller 
www.flaakirke.no, så finner du øverst 
til venstre en logo Konfirmant 2014. 
Klikk deg inn der, oppgi dine 

personalia, og du er registrert som 
konfirmant 2013-14!

Samme sted vil det også ligge en del 
informasjon om konfirmant
opplegget, viktige datoer mm. Det er 
konfirmantpresentasjon i Nes kirke 
søndag 15. sept kl. 1100, og i Flå kirke 
søndag 22. sept kl. 1100.

DATO Kirke Formål Nes Flå

01.01.13 Flå Menighetsarbeidet  310 

13.01.13 Nes Menighetens misjonsprosjekt  768 

13.01.13 Flå Menighetens misjonsprosjekt  650 

20.01.13 Nes Trosopplæring  1 831 

27.01.13 Flå FLÅKK-arbeidet  395 

03.02.13 Nes Menighetsarbeidet  2 165 

10.02.13 Flå Trosopplæring  1 086 

13.02.13 Nes Nes fjellkirke  653 

17.02.13 Nes Nes menighetshus  973 

24.02.13 Flå Flå menighetshus  1 324 

03.03.13 Nes Familievernkontoret Hallingdal  1 664 

10.03.13 Flå Familievernkontoret Hallingdal  2 305 

17.03.13 Nes Nes fjellkirke  1 304 

24.03.13 Flå Menighetsarbeidet  1 320 

29.03.13 Fjellk. Nes fjellkirke  2 331 

31.03.13 Nes Det norske misjonsselskap  1 873 

01.04.13 Flå Menighetsarbeidet  1 210 

07.04.13 Nes Menighetsarbeidet  1 205 

14.04.13 Flå Trosopplæring  995 

21.04.13 Nes Røde Kors besøkstjeneste  1 450 

28.04.13 Flå Konfirmantarbeidet  1 796 

01.05.13 Nes Norsk Folkehjelp  878 

01.05.13 Flå FLÅKK-arbeidet  640 

05.05.13 Flå Konfirmantarbeidet  2 820 

09.05.13 Nes Konfirmantarbeidet  3 890 

12.05.13 Nes Konfirmantarbeidet  3 204 

17.05.13 Nes Redd Barna  4 657 

17.05.13 Flå Redd Barna  1 950 

18.05.13 Flå Menighetsarbeidet  1 546 

19.05.13 Nes Inventar i Nes kirke  2 529 

26.05.13 Flå Menighetens misjonsprosjekt  2 684 

02.06.13 Nes Hallingdal søndagsskolekrets  660 

16.06.12 Flå Hallingdal søndagsskolekrets  382 

23.06.13 Nes Menighetens misjonsprosjekt  1 450 

Sum:  33 485  21 413 

Ofringer 1. halvår 2013
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Unn Kari Øen 
Strand

Oddvar Holm Hanne Jorde Wendy Sevre Bjarne 
Juvhaugen

Inger 
Gullingsrud

Eivind Haga

Kari Anne 
Kolsrud Bråten

Per Kr. Aas Anne Aavestrud Anne Marie 
Bergstrøm

Trond Sørum Berit Tangnæs Vivi Schulz

Dagny 
Venedokken

Liv Barbro 
Langslet 
Lilleslåtten

Kari Tørrisplass 
Sæther

Aase Bjerregaard 
Haugo

Britt Stillingen Anita Hilde Ragne Sevre Astrid Elisabeth 
Sæterstøen

Sigrid Thoen May Kristin Haga 
Aaslid

Ann Mari Grøv 
Eidal

Olav Brøto

Kandidater Nes

Kandidater Flå
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Side 7

 è Det går fram av stemmeseddelen hvor  
mange medlemmer og varamedlemmer  
som skal velges.

 è Kandidatlistene er satt opp  
i prioritert rekkefølge. 

Du kan levere stemme- 
seddelen uten endringer.

Vil du endre på stemme- 
seddelen kan du:

•	 Gi kandidaten en tilleggsstemme ved å sette 
et kryss i ruten til venstre for navnet til kandi-
daten. Kandidaten får da to stemmer.

•	 Stryke kandidater på valglisten ved å sette 
en strek over navnet. Kandidaten får da 
ingen stemme.

•	 Tilføye navn på valglisten én gang.  
Disse kan ikke gis tilleggstemme.  
Kandidaten får da én stemme.

Øvrige kandidater får én stemme hver ved 
opptellingen.

Andre endringer vil ikke telle med  
i valgoppgjøret.

A

B

Valg av 
menighetsråd
SliK STemmer Du veD  
flerTAllSvAlG (én liSTe)

Stemmeseddelen skal brettes i to  
med teksten inn.

•	

•	

Andre endringer vil ikke telle med 
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Hans Nielsen Hauges reise til Nes
I jubileumsboka til Nes Kirke som vart 
gjeven ut før jul i fjor, sto det også noko 
om Hans Nielsen Hauges reise til 
Hallingdal i 1801. Etter at boka vart 
gjeven ut, har det kome noko meir for 
dagen om denne reisa som eg vil 
supplere med her. 

Hauge var bondesønn som hadde vore van med 
hardt arbeid. Han må ha vore meir enn vanleg prak-
tisk anlagt. På reisene sine omkring i landet var han 
ikkje berre forkynnar. Han var i stor utstrekning 
lærar for bønder og fiskarar om korleis dei skulle få 
betre utbytte av arbeidet sitt. Når det elles gjaldt den 
oppgåva han meinte å ha fått som Gudegåve, kom 
han i konflikt med lova. Den såkalla Konventikkel-
plakaten sa at det var berre prestar som kunna vera 
forkynnarar i forsamlingar. Då måtte han koma i eit 
anstrengt forhold til embetsmenn og då sjølvsagt 
spesielt til prestane. Nå var det slik at Hauge hadde 
ein spesielt jordnær og forståeleg måte å prate på. 
Dette var langtfrå alltid tilfelle med mange prestar. 
Den tidas prest i Nes Prestegjeld, Otto Christian 
Glatvedt, var t.d. dansk, og her veit vi at mange 

bønder ikkje forsto kva han sa. I tillegg var det nok 
også fleire prestar som hadde timeslange preikener, 
som gjorde at folk sovna. Det var då spesielle folk 
som gikk omkring og vekte dei som kanskje til og 
med braut inn i prestens tale med høglytt snorking.  
Når Hauge tala til folk, forsto dei kva han sa.

Han hadde vore i Hallingdal før, og hadde fått mykje 
tilslutning særleg i øvre delen av dalen og i Hemsedal. 
I 1801 var han komen til eikerbygdene. Her fekk 
han ei melding om at det blant tilhengarane hans i 
Hemsedal var ein del folk som nå hadde gått langt 
ut over det han hadde fortalt dei, og som nå hadde 
havna i rein fanatisme. Dette var omkring nyttår, og 
han spente då på seg skia, og la i veg oppover mot 
Hallingdal. Nokon veg fanst ikkje. Arbeidet med den 
fyrste kjerrevegen oppover dalen, låg ennå mange 
år fram i tid. Det som likevel var av veg, var i beste 
fall ein kløv-og gangveg. Helst var det nok meir kor-
rekt å seie ein stig. Nå veit vi at elveisen i stor utstrek-
ning vart nytta som veg, og dette er vel truleg noko 
også Hauge har brukt på turen oppover dalen. I og 
med at dette vart ei reise på 13-14 mil opp til Nes, 
må det ha vore ei kraftprøve å gå strekninga på ski. 
ein skal hugse på at dette var utstyr som var svært 
primitivt. Det er også klart at dette var på mørkaste 
tida i året, og at det var langt mellom overnattings-
plassane. Det er så godt som sikkert at han måtte gå 
ein del i mørket. Nå må ein vel kunna gå ut frå at 
Hauge ikkje var avhengig berre av dei plassane som 
leigde ut sengeplass til vegfarande folk. Han var kjent 
blant bøndene, og ein velsett mann, så han kan nok 
ha fått koma inn hos andre dersom det kneip. På 
denne tida kan kjelder fortelja at det var stor ulve-
plage, så det kan ikkje ha vore på langt nær ufarleg 
for ein einsleg farmann.  ei slik reise fortel oss at 
Hauge må ha vore ein uvanleg sprek kar. Han var 
30 år, og må ha vore i god fysisk form etter alle 
turane landet rundt. For det meste gjekk han på slike 
reiser. Vi veit ikkje kor lang tid han brukte på turen, 
men det må nok dreie seg om i underkant av ei veke. 
Presten i Nes var ein innbitt motstandar av Hauge. 
Dette resulterte i at lekmannen frå Østfold vart arres-
tert og sett i fengsel ei kort tid. I dei dagane han var 
her i bygda rakk han å ha fleire møter med bygda-
folket. Vidare forteljing om Hauges opphald her i 
Nes og elles i Hallingdal overlet vi til jubileumsboka.

Einar O Hanserud

Vi vil i hvert nummer av menighetsbladet trykke et 
bilde eller en artikkel av historisk interesse, knyttet 
til kirke og menighetsliv i Nes og Flå
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Det blir orden 
i Nes prestegård!
Det har i vår og sommer ikke sett helt bra ut i Nes prestegård. 
Mange har henvendt seg til kirkekontoret og bedt om at dette 
ble ordnet opp. Det de aller fleste nok ikke vet, er at det er 
Opplysningsvesenets Fond (OVF) i Oslo som eier preste-
gårdene, og som også har ansvaret for inn- og utvendig 
vedlikehold. Kirkekontoret og menighetsrådet lokalt har 
således ingenting med prestegårdene å gjøre.

Det har innvendig pågått stor oppussing i vinter og vår, men 
av en eller annen grunn har ikke OVF fått med seg at det 
utvendig er ca 3 mål hage, som har vokst og grodd. Denne 
hagen, som i mange år var en velstelt perle i gamle Nes takket 
være eivind Fagermoens grønne fingre, var nå i juli et meget 
sørgelig syn, og kirkekontoret tok til slutt saken i egne hender 
og fikk rekvirert en lokal bonde til å slå alt gresset med 
slåmaskin. Kirketjener Dag Smestad har holdt hagen ved like 
i august, så den nye soknepresten slapp å begynne med ljåen 
første dagen i Nes.

Kirkekontoret har etterlyst informasjon og dialog fra OVF når 
prestegårder skal pusses opp, og ville selvsagt tatt på seg ved-
likeholdet av prestegården utvendig fra våren av, hvis det hadde 
kommet en henvendelse om dette. OVF har derfor fått et brev 
fra kirkekontoret nå i juli der vi uttrykker skuffelse over at så 
godt som ingen informasjon gis oss lokalt.

Festeavgifter for 2014
Rundt 1. oktober vil det bli sendt ut krav om festeavgifter for 
de gravene som forfaller i 2014. Det er i år spesielt mange gra-
ver på Flå som forfaller til betaling. Dette har sammenheng med 
at det i 2003 ble gjort en opprydning mht en del graver som 
det ikke var sendt ut krav på, og på det tidspunktet ble gravene 
forlenget for 10 år om gangen. Festeavgiften er kr 150,– pr år i 
Flå, og kr 170,– pr år i Nes.

Kirkegårdene i Nes og Flå er registrert i vårt datasystem ut fra 
oppføring i protokoller og på kartotekkort. er det noe du mener 
ikke er riktig på den fakturaen du mottar, så er det bare å ta 
kontakt med kirkekontoret. Hvis noen vil slette de gravene det 
sendes ut faktura på, så må vi få det skriftlig.
 
Vi har også noen graver der vi mangler fester, disse er oppført 
nedenfor. tips om hvem som kan være fester mottas med takk. 
Om ingen melder seg, kan gravene etter hvert bli slettet.

Meget velstelt Nes prestegård i august 2012 (Foto: Tore Haraldseth)

Juli 2013: Ikke et strå er rørt så langt, konstaterer kirketjenerne 
Dag Smestad og Geir Halland

Grav nr sist begravd, år     Grav nr sist begravd, år

Flå
A 3 22-23 Olga Trommald (1965), Emilie Trommald (1948)
B 4 24  Ole Wad (1943)
B 4 25-26 Petra Wad (1932), Asle Wad (1956)
E 6 22  Marie T Østvold (1921) 
F 3 1  Erik Hellerud (1957)
F 7 1-2  Louise Stavn (1978), Hans Stavn (1972)

Nes
1 7 4  Anna Mogstad (1963)
1 10 7-9  Thams, div
1 12 00  Synnev Lindqvist (1907)
2 9 15  Syver Hovde (1969)
3 6 6  Sigrid J Eidal (1971)
6 4 1 7  Kari Bråten (1954)
12 2 13  Ellef Haugo (1993)
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KO N S E R T E R  I  K I R K E N E

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

KRO • MOTELL • CATERING 
SELSKAPSLOKALER

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

HALLINGDAL
EIENDOMSMEGLING AS

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@nesbanken.no

Flå
Tlf. 32 05 39 00 

flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

Pernille blomster
Bjørneparken kjøpesenter
3539 FLÅ

Vi leverer alt i blomster 

                        til sorg og glede

Telefon 32 05 01 77

Mob. Ole C. Haug: 900 39 843 
Kaare Huuse: 975 87 909

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51
Mobil 48 02 34 77

Avd. Nesbyen:
Mobil 90 75 92 39

Vi bidrar til en verdig begravelse. 

KJØPESENTERET
NESBYEN

Axi begravelsesbyrå 
Avd. Flå Døgnvakt 469 06 474

    
    Dine ønsker og behov står i 
sentrum for alt vi gjør.
Bente og Per Kristian Andreassen

3539 Flå - Telefon 3205 3510 
www.bjorneparken.no

FAGERHØY FJELLSTUE AS

Myking - 3540 Nesbyen 
Tlf. 32 06 9 410  

www.fagerhoy.no

Vi arrangerer selskaper og fest.

toRsdaG 26. septeMBeR kl. 18.30, nes kiRke
Konsert med kantor Peter Rødel og Martine B. Larsen. 
Hun er 21 år gammel og et stort talent, og studerer 
orgel på Norges Musikkhøgskole i Oslo. Det blir en flott 
konsert med mye variasjon, blant annet skal hun 
sammen med kantor Peter Rødel spille et orgelverk for 
fire hender. Gratis inngang, mulighet for å gi en gave. 
 
toRsdaG 31. oktoBeR kl. 18.30, nes kiRke
 "Levende lys orgelkonsert" med Peter Rødel. Publikum 
sitter ved småbord med kaffe og kake på bordet, og 
kirken er fylt med levende lys. Det blir en koselig 
stemning i kirken. Gratis inngang, mulighet for å 
gi en gave.

onsdaG 4. deseMBeR, nes kiRke, tidspunkt 
ikke fastsatt
Julekonsert med Ole Edvard Antonsen og Didrik Solli 
Tangen. For de som ikke fikk billett til denne fantastiske 
konserten i fjor: Det blir ny sjanse i år! Billetter selges 
på Nes kirkekontor fra mandag 4. november, 
billettpris ca. kr 350,–

sØndaG 15. deseMBeR kl. 17.00
Den tradisjonelle julekonserten i Nes kirke med kantor 
Peter Rødel og lokale musikalske krefter. 
Gratis inngang, mulighet for å gi en gave.

lØRdaG 21. deseMBeR kl. 21.30
Ta en pause fra juletrepyntingen og kom på årets tredje 
julekonsert i Nes kirke! Taran AS i samarbeid med 
Strømmestiftelsen arrangerer konsert med Gaute 
Ormåsen, Cecilia Vennersten og Christian Ingebrigtsen. 
Billettpris ca kr 350,–

For oppdatert konsertoversikt: Sjekk www.neskirke.no

Høsttakkefest og fireårsbok 
I Nes og Flå

Kantoriet har plass til flere!
Kantoriet tar gjerne tar imot nye 
medlemmer. Vi har en veldig fin 
gruppe og skal synge en månedlig 
gudstjeneste og i tillegg tre konserter 
denne høsten. Vi skal synge i stav-
kirken på Gol, stavkirken på Uvdal 
og på julekonsert i Nes kirke.

Repertoar er kirkemusikk fra mid-
delalderen og renessanse og i tillegg 

nykomponert musikk av blant annet 
Henrik Ødegaard. Selvfølgelig synger 
vi høymesseliturgien knyttet til den 
månedlige gudstjenesten.

Vil du være med?
Kontakt kantor Peter Rødel 
på: 950 49 045

 Søndag 13. oktober i Flå og søndag 
20. oktober i Nes feirer vi høst-
takkefest i kirken med gudstjeneste 
og kirkesaft/kaffe. Barna inviteres 
spesielt til å være med. ta gjerne med 
litt av høstens grøde til å pynte 
kirken med. Fireåringene (født i 
2009) skal få bok - «Linda og den 
lille kirka». Dette er alltid en fin 
guds tjeneste som hele menigheten 
gleder seg til. 

For å bli litt bedre kjent med hver-
andre, med kirken og boka de får, 

blir det to samlinger til i kirka for 
fireåringene. Alle som står i kirkens 
medlemsregister får tilsendt brev om 
dette.
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Vi går i kirken

dØde i flå

MAI
Steinar Steinarsson jr (1956)
Ingrid Bråtejorde (1949)

JUNI
Gunvor Petra Tollefsrud (1913)

JULI
Linda Østvold Næss (1978)
Hilda Grangård (1926)
Jan Erik Hoel (1931)

dØde i nes
MAI
Steinar Holten (1945) (Begravd på Lademoen 
kirkegård, Trondheim)
Aud Wenche Sundt Gullingsrud (1946)
Astrid Høva Glenna (1928) (Bisatt i Gjerpen 
kirke, urne satt ned på Nes kirkegård)
Olav Vissebråten (1919)

JUNI
Gerd Langslet Grøn (1928) (Bisatt i St. 
Laurentius katolske kirke, urne satt ned på Nes 
kirkegård)
Erik Haugo (1913)
Grethe Gundersen (1940)
Ingeborg Rukke (1920)
Solveig Liahagen (1940)
Ingeborg Hjallen (1926)

JULI
Gunhild Rust (1918) (Begravd i Gol)

Døde

Døpte

dØpte i nes
19.05.13 Synne Kristin Haraldseth Hafsås
 Robin Lagmanndokk
 Vårinn Dokk Høiberg Nordhagen
23.06.13 Emilie Heiene Espeseth
14.07.13 Celine Jorde Lappegard

dØpte i flå
01.05.13 Jan-Kristian Martinsen Reiersgård
26.05.13 Even Olai Gulsvik

ViGde i nes
22.06.13 Guro Storhaug og Per Kristian  
 Bendvold

Søndag 8. september.  16. søndag i 
treenighetstiden
Tekst Matt 11, 16-19 
Kl. 11:00 Flå kirke
  Arne Jensen
  Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 15. september.  17. søndag i 
treenighetstiden
Tekst Mark 5, 35-43
Kl. 11:00 Nes kirke
  Prost Vigdis Moen Storhaug  
  og Bente Hellstrøm Nyseth
  Innsettingsgudstjeneste 
  Konfirmantpresentasjon
  Kirkekaffe
  Ofring til konfirmantarbeidet

Søndag 22. september. 18. søndag i 
treenighetstiden  
Tekst Mark 1, 40-45 
Kl. 11:00 Flå kirke
  Kjell Bjørka og Bente   
  Hellstrøm Nyseth
  Presentasjon ny sokneprest i  
  Nes 
  Konfirmantpresentasjon
  Kirkekaffe
  Ofring til konfirmantarbeidet
      
                                                                                                               
Søndag 29. september.  19. søndag i 
treenighetstiden
Tekst Joh 1, 47-51
Kl. 11:00 Flå kirke
  Kjell Bjørka
  Ofring til menighetshuset

Søndag 6. oktober.  20. søndag i 
treenighetstiden
Tekst Ef 6, 1-4 
Kl. 11:00 Nes kirke
  Bente Hellstrøm Nyseth
  Ofring til    
  Familievernkontoret   
  Hallingdal

Søndag 13. oktober.  21. søndag i 
treenighetstiden
Tekst Luk 12, 13-21
Kl. 11:00 Flå kirke
  Kjell Bjørka 
  4-års bok/høsttakkefest
  Kirkekaffe
  Ofring til Trosopplæring

Søndag 20. oktober.  22. søndag i 
treenighetstiden
Tekst Luk 10, 25-37
Kl. 11:00 Nes kirke
  Bente Hellstrøm Nyseth
  4-års bok/høsttakkefest
  Kirkekaffe
  Ofring til Trosopplæring

Søndag 27. oktober.  Bots- og bøn-
nedag          
Tekst Luk 15, 11-32
Kl. 11:00 Flå kirke      
  Kjell Bjørka                          
  Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 3. november.  
Allehelgensdag
Tekst Luk 6, 20-23 
Kl. 11:00 Flå kirke
  Bente Hellstrøm Nyseth

  Ofring til    
  Familievernkontoret   
  Hallingdal
Kl. 18:00 Nes kirke
  Bente Hellstrøm Nyseth
  Ofring til menighetsarbeidet

Søndag 10. november.  25. søndag i 
treenighetstiden
Tekst Joh 5, 1-15
Kl. 11:00 Nes kirke
  Bente Hellstrøm Nyseth
  Ofring til Menighetens   
  misjonsprosjekt
 
Søndag 17. november.  26 søndag i 
treenighetstiden
Tekst Luk 13, 10-17
Kl. 11:00 Flå kirke
  Bente Hellstrøm Nyseth
  Familiegudstjeneste
  Ofring til Menighetens   
  misjonsprosjekt

Søndag 24. november Domssøndag/ 
Kristi kongedag
Tekst Joh 9, 39-41
Kl. 11:00 Nes kirke
  Arne Jensen
  Familiegudstjeneste
  Ofring til Trosopplæring

Neste nummer kommer ut i slutten av oktober. Stoff til 
bladet må være hos redaktøren innen 30. september.

Bestilling av Nes menighetshus
Ingrid Borge  Tlf. 901 09 932

Bestilling av Flå menighetshus
Kjellaug Hilde tlf. 32 05 02 26

Vigde

Basar på menighetshuset i Flå
Den store årlige basaren på Flå menighetshus avholdes lørdag 7. sept og søndag 8. sept 
fra kl. 1600 begge dager. Gevinster mottas med takk, disse kan leveres Karin Reiersgård.

Hyggetreffen i Flå
Torsdag 26. sept kl. 1130
Torsdag 31. okt kl 1130

HELMAX HELAFTEN på Ål
Lørdag 12.oktober kl 19.00. Et arangement for ungdom fra hele Hallingdal fra ungdomsskolen og oppover. 

«WALKING SIGN», et band fra Kristiansand, vil spille til lovsang og avslutte kvelden med konsert.
Det blir god mat, underholdning og god stemning! Sjekk «Helmax helaften» på Facebook. Evjens Minne, Ål

FLÅKK-klubben starter opp igjen
Første samling i høst for FLÅKK-klubben blir på Flå menighetshus mandag 16. september kl. 1630-1800. 



I N F O R M A S J O N  til alle husstander i Nes og Flå

Tårnagenter må selvsagt utforske kirketårnet! 
Fra venstre: Mari Sætre Jensen, Mari Olava 
Bråten Ryen, Martine Haga Larsen, Sandra 
Hulløen Teigen, Synne Østdahl og Emilie 
Mauritzen-Lian. Foto: Audun Aasheim

Hver gruppe plantet sitt bed på kirkegården. 
Fra venstre: Are Noreng, Helene Brøto 
Langslet, Ingrid Majormoen, Karianne 
Dolpen Sanden, Thomas Solbakken Tangen og 
Thea Gullingsrud Juvhaugen.  
Foto: Audun Aasheim

Moro å være i kirketårnet, synes Ulrik 
Alexander Ytteborg og Heine Sebastian Rukke. 
Foto: Audun Aasheim

Prosesjon inn i Flå kirke 26. mai. 
Foto: Arne Ryen

Fire glade jenter på tur. Fra venstre:  
Oda Haga, Ida Sevre, Cathrine Lien Nordhagen og 
Elin Mikkelsplass sammen med trosopplærer Gerd 
Eli Berge og medlem i trosopplæringsutvalget,  
Ståle O Sagabråten. Foto: Audun Aasheim

Spennende tårnagentsamling!
Hele 20 åtte-åringer meldte seg på til 
Tårnagentsamlingen i Nes kirke 24. mai. 
Sammen med kirkens ansatte, fem 
englevakter av foreldre/besteforeldre og 
Reidun A. Weberg fra Det Norske 
Misjonsselskap ble det en spennende 
ettermiddag med stor aktivitet og høyt 
tempo i og rundt kirken. Mye skulle 
utforskes og mange oppgaver løses. Hva 
er en orgelpipe og hvor mange piper har 
orgelet i Nes kirke?

Hva står det på kirkeklokkene? Finn 
spesielle symboler i kirken og på grav-
minnene på kirkegården! Alterbibelen 
og kirkesølvet er borte, finn det igjen 
ved å løse rebus og kryssord og ved å slå 
opp i Bibelen! Inndelt i tre grupper, med 

agentbevis, lommelykt og forstørrelses-
glass og Bibelens egne agenttips – «let 
så skal dere finne, ha øyne og ører åpne 
og samarbeid» – ble alle oppgavene løst 
med glans! Menighetens misjonspro-
sjekt i Thailand ble grundig studert. 
Agenter blir sultne og trenger mat, 
agentpølser og noe(n) muffens smakte 
godt! Til slutt dukket det opp en post-
mann med en pakke og et nytt oppdrag 
til agentene – å fortelle om kirkens burs-
dag slik at alle i kirken må få se og høre 
om pinsen og hva Den Hellige Ånd kan 
gjøre. Og denne oppgave ble løst i den 
flotte familegudstjenesten i Flå kirke 
søndag 26. mai.

Gerd Eli Berge, trosopplærer

Trosopplæring i naturen
Stå helt stille og lytt, hvilke fugler kan du høre 
synge? Let etter dyrespor og tegn som viser at 
her lever dyr og småkryp. Finner du noe som 
forteller at her har det bodd folk tidligere? 
Dette var noen av oppgavene 12-åringene i 
Nes fikk da de var på kveldstur i skogen midt 
i juni. Vi var innom husmannsplassene 
Engelland, Fjakleland og Teterud, og vi lekte 
gjemmespill i Bygdeborga. Sammen utforsket 
og reflekterte vi litt om Guds store skaperverk 
og hva Bibelen sier om dette.

Gerd Eli Berge, trosopplærer


